



爱满重阳



记者调查问卷显示,多数老人支持兴办养老服务业

最害怕生病增加子女负担

本报10月16日讯(记者吕增霞 李金金) 16日,记者分两路在多个小区对老年人进行社会养老模式问卷调查,多数老人会选择社区养老,很少人选择由子女赡养老人,他们只想和子女同欢乐,不想把负担带给孩子。“最害怕生病增加子女负担”这是多数老年人养老最大的心病,这份纠结的情感让他们很多人比较支持社会力量兴办养老服务业和老人公寓,以备作为以后减轻子女负担的缓冲地带。

16日,记者在走访了多个小区之后发现,多数老人在养老模式一栏选择了社区养老,少数人选择居家养老和敬老院,但是在调查的老人中,几乎所有的人都支持社会力量多办养老服务业和老人公寓。“我现在有退休金,我们老两口可以自己养自己,子女们一般周末可以过来,平时也有时过来。”辽河小区的孙老先生说,这样的模式很好,他们老两口身体还不错,不住在一块,不给他们增加负担,给子女们充足的空间。

在如果选择老年公寓作为养老方式理由一栏,几乎所有调查老人都选择了子女工作忙,或经常在外地工作,为了让子女放心。“但是有时候能不去就不去啊,再让别人误以为子女们不孝顺。”金水小区的张老先生说。

在晚年是否赞同与子女同住一栏,多数老人选择不同意,但是这并非真正的心声,“最害怕拖累子女,最害怕成为累赘。”这是多数老人在调查过程中对记者说得最多的一句话,他们恨不得每天都愿意和子女们在一块,但是害怕被“嫌弃”。

“最害怕以后得大病,给子女增加负担,这是养老最大的困境。”这是受调查的老人在目前面临最大的养老问题中最大的回答,所以他们希望社会上的养老服务业和机构能越多越好,以后可以多种选择,减少子女的负担。



本报记者与老人们谈笑风生。本报记者 段学虎 摄

75岁老人
孙锦信:

>>“儿女再孝顺也是自个儿住着方便”

75岁的孙锦信老人与老伴一起居住,孙锦信告诉记者,他的儿孙都十分孝顺,但为了不给孩子增加负担,他和老伴还是选择了独自居住,75岁的他身体状况较好,他说:“儿女再孝顺还是自个儿住着方便。”

孙锦信的儿子在西城做生意,儿子小孙本来要求和父母一起居

住,也好有个照应,但孙锦信和老伴都认为还是老两口一起住较好,在能自理的情况下不想给儿子一家增添负担。于是孝顺的儿子就给他和老伴在东城买了一套房子。

“我和老伴在这居住了20多年了。”孙锦信告诉记者,20多年来,儿子逢年过节或隔三差五的来看望,

“儿子非常孝顺,每次来都会送来生活费和营养品。”孙锦信说,有时候儿子也想接他和老伴一起住,但他怎么也不同意,“不想给儿子增加负担,在社区还有一帮好伙计、老朋友一起娱乐,老年生活非常丰富。”他说,儿女再孝顺,也是老两口一起住着方便。

本报记者 李金金

66岁老人
毕义泉:

>>“看完孩子还是回老家”

66岁的河口居民毕义泉和老伴一起在东城给儿子看孩子已经有两年多的时间,目的就是为了让上初中的孙女做饭,虽然与儿媳、孙女相处得较好,但毕义泉仍然选择等孙女上了高中以后,与老伴一起回河口老家安度晚年。

毕义泉告诉记者,三年前,他的二儿子由于工作变动,在东城买了房子,一家人从河口搬到了东城,孙女上学也在东城。由于儿子、儿媳平

时工作较忙,顾不上给孙女做饭,于是就就把他和老伴从河口接来,一日三餐,买菜做饭的活就落在了他和老伴的身上。

“平时不是很忙,老伴做饭,我就出来转转。”在金水社区老年活动中心看老年人打麻将的毕义泉说,平时逢年过节就和儿子一家回老家,有事没事的回趟。在东营生活了两年多,与儿子、儿媳一家都相处得很和睦,对东营的生活也基本习

惯了。但毕义泉说,即便如此,他和老伴还是想回老家居住生活,“今年孙女上初一了,等她上了高中,不用我们做饭了,我们就回河口老家。”毕义泉说,他在河口老家还有房子,个人能自理还是老两口一起住较好。他说:“河口是我们从小长大的地方,对那里也有感情,亲戚、朋友都在老家。”

本报记者 李金金

老年公寓 看是红火 实则虚火

记者采访了解到,现在东营较好的民办老年公寓是“一床难求”,如果想入住需要排队等候。老年公寓看似经营很“红火”,但仍是勉强维持收支平衡。东营老年乐园的工作人员表示,期待能够扩建老年公寓,或出台政策扶持细则。

作为东营市较好的老年公寓——东营老年乐园,经过多年的发展,现在已经陆续住满了老年人。“现在已经有四五十人在排号等候,老年人想要住进老年乐园,只能等着有老年人退床位,再安排入住老年乐园。”东营老年乐园的工作人员介绍,主要是服务、环境好,同时也能为老年人家庭减轻负担。

“我们现在仍然是勉强维持收支平衡。”东营老年乐园的工作人员介绍,老年乐园属于民办非企业,自负盈亏,“现在一个月伙食费就需要六七万元,物业、取暖等费用还是医院支付,并在收取一定租赁费的情况下,才勉强维持。”

记者在采访其他民办老年公寓时,发现存在同样的情况。东营老年乐园的工作人员表示,现在来住老年公寓的老年人越来越多,期待能扩建或再建一家老年公寓,满足老年人的需求,“同时期待政府能出台相关政策进行扶持,像其他地方的‘床位补贴’。”

本报记者 嵇磊

新车出售 东风本田思域新车一部, 4S 店提车。非诚勿扰。13954626651

挂失声明 鲁EFX888车用气瓶电子标签(编号:90739109)丢失,特此声明

齐鲁晚报广告热线:0546-8327067

《齐鲁晚报·今日黄三角》编辑部因事业发展需要,现面向社会招聘**经济专刊记者、编辑、经营人员10名**,

具体要求如下:

- 1、热爱新闻事业及广告经营工作,具有良好的品德素质,具有较高的文字水平和语言表达能力,熟悉电脑操作;
- 2、能组织策划各种行业活动,擅长沟通、具有团队意识、吃苦耐劳的精神,富有创新意识和创业激情;
- 3、大学本科以上学历,年龄在30周岁以下,性别不限;有从业经验和客户资源者优先考虑。(特别优秀者,条件可适当放宽)

有意者请将简历(附近照)投至xidaox@163.com,合则约见。

注:经济专刊及广告经营行业(汽车、房产、金融、旅游、健康、教育、餐饮、商超)

本报各行业诚征广告代理商 咨询电话:0546-8327377 18660812007 13563357711

扑克、麻将、必胜!

—有大场可合作—

本公司一千多种高科技产品免费对外开放、欢迎玩牌爱好者光临品鉴
地址:青州市云门山北路703号娱乐之王(百货大楼北一公里)
扑克、麻将 发财热线:13361552786 座机:0536-3297335
筒子、牌九、发财热线:13356367897 传真:0536-3259850